
 

 
 

CITTÀ DI SETTIMO TORINESE 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE N. 75/2024 

_______________________________________________________________________ 
 
Oggetto:  ATTIVITA' SCOLASTICA INTEGRATIVA - SPETTACOLO TEATRALE 
DELL'ASSOCIAZIONE TEATRO VILLAGGIO INDIPENDENTE A.P.S. -  ANNO 
SCOLASTICO 2023/2024. CONCESSIONE CONTRIBUTO 
 
_______________________________________________________________________ 
 

Il giorno nove del mese di Aprile dell’anno duemilaventiquattro, alle ore 09:00 a Settimo 
Torinese, in una sala della sede comunale in Piazza della Libertà n. 4, a seguito di regolare 
convocazione si è riunita la GIUNTA COMUNALE della quale sono membri i Signori: 
 
 

     

1 PIASTRA ELENA Sindaca Presente   

2 BRINO GIANCARLO Vice Sindaco Presente   

3 BARBATI ANGELO SANTE Assessore Assente   

4 GIRARD ALESSANDRA Assessore Presente   

5 RASO ALESSANDRO Assessore Presente   

6 VOLPATTO DANIELE Assessore Presente   

7 GAIOLA CHIARA Assessore Presente   

8 RIVOIRA LUCA Assessore Presente   

 
 
Totale  Presenze    7                   Totale Assenze     1 
 
Presiede la seduta La Sindaca, Dott.ssa Elena Piastra. 
Partecipa alla seduta Il Segretario Generale, Dott. Antonio Conato. 
Il Presidente, riconosciuta la validità della seduta, invita la Giunta a deliberare 
sull’argomento in oggetto. 
 



 

 
SEDUTA DEL  09/04/2024 VERBALE N. 75 
 
 

Premesso che l’Amministrazione comunale intende promuovere e 

sostenere attività educative volte a integrare i programmi scolastici previsti 

attraverso anche percorsi didattici innovativi che coinvolgono alunni e docenti  al 

fine di affrontare tematiche contemporanee e di supporto all’attività scolastica; 

Considerato si è consolidato negli anni la volontà di radicare la cultura 

teatrale nelle scuole della Città, attraverso la realizzazione di progetti culturali e di 

programmazione di eventi teatrali; 

Preso atto che l’associazione Teatrovillaggioindipendente a.p.s di Settimo 

Torinese, ha proposto uno spettacolo teatrale alle scuole secondarie di secondo 

grado  intitolato “Nove giorni”; 

Valutato che la storia proposta è una narrazione di un giovane che nel 1942 

parte per la guerra in Russia, suo malgrado, e della conseguente privazione della 

sua giovinezza, dei suoi sogni e della sua libertà; 

Considerato che il tema è adatto ad un pubblico di giovani studenti delle 

scuole secondarie di secondo grado affinché comprendano l’importanza del valore 

della memoria e conoscano le atrocità della guerra e delle sua terribili 

conseguenze; 

Presa in considerazione la richiesta della Compagnia 

teatrovillaggioindipendente a.p.s. di Settimo Torinese pervenuta in data 

28/03/2024 ns. prot. n. 21641 con la quale chiedeva a questa amministrazione un 

contributo di € 1.000,00 a parziale copertura delle spese per la continuazione del 

progetto sopra descritto; 

Rilevato che il progetto teatrale ha avuto un esito positivo e la richiesta di 

contributo è stato valutato positivamente dall’Amministrazione Comunale; 

Ritenuto pertanto opportuno provvedere al sostegno economico dell’attività 

educativa in argomento, quale attività integrativa nell’ambito scolastico settimese, 

attraverso l’assegnazione di un contributo di €. 500,00; 

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi 

rispettivamente dal Dirigente del Servizio competente e dal Responsabile 

finanziario, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 

Visto lo Statuto del Comune di Settimo Torinese;  

Visto l’articolo 48 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali;  



 

Per quanto sopra esposto, l’Assessore Alessandra Girard propone che la 

Giunta Comunale 

D E L I B E R I 

 

1) di recepire integralmente le premesse e di sostenere l’attività educativa 

integrativa scolastica attraverso la rappresentazione teatrale dello spettacolo 

denominato “Nove giorni” realizzato dalla Compagnia 

teatrovillaggioindipendente a.p.s. di Settimo Torinese; 

2)  di concedere alla Compagnia teatrovillaggioindipendente a.p.s. di Settimo 

Torinese un contributo economico di €. 500,00  per le spese di continuazione 

del progetto sopra descritto; 

3)  di dare atto che il Responsabile del Procedimento è la Dott.ssa Cristina 

Buzzichelli, in qualità di Responsabile del Servizio Scuole 

4) di dare atto che non sussistono cause di conflitto di interesse, anche 

potenziale, nei confronti del Responsabile del procedimento, ai sensi dell’art. 6-

bis della Legge 241/1990 (e dell’art. 1 comma 9 lettera e) della Legge 

190/2012). 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Vista la sovraestesa proposta e ritenendola meritevole di approvazione; 
Visti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
 
 
Ad unanimità di voti, palesemente espressi; 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare, così come approva, la proposta presentata. 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Segretario Generale La Sindaca 
Dott. Antonio Conato Dott.ssa Elena Piastra 

 
 


